

口岸嚴防肺炎 政府嚴陣以待

嚴重應變級別即時生效 張建宗：絕不掉以輕心



林鄭月娥及陳肇始到西九龍站，與健康監察人員交談。

湖北省武漢市去年12月31日起爆發未明病毒性肺炎，截至本月3日累計有44宗確診病例，至昨晚香港懷疑病例總數已增至8宗，患者年齡介乎4歲至50歲，大部分個案經檢測後證實為流感，其中4人已出院。為應對不明肺炎疫情，政府昨日公佈「對公共衛生有重要性的新型傳染病準備及應變計劃」，並同時啟動嚴重應變級別，即時生效。政務司司長張建宗表示，政府會對事件高度戒備，絕不掉以輕心，但現階段尚無必要減少來往武漢和香港的航班或高鐵班次。

香港文匯報記者 文森



健康監察人員檢測乘客體溫。

各區公立醫院均已在當眼處貼出有「嚴重」兩個紅色醒目大字的海報。

特 區政府昨日將武漢不明肺炎的公眾風險評估為嚴重級別。「對公共衛生有重要性的新型傳染病」共有三個應變等級，分別為戒備、嚴重及緊急，本次疫情對市民健康的即時影響屬於中等。

衛生署衛生防護中心發言人解釋：「對公共衛生有重要性的新型傳染病」指此前不知道能令人類致病的病原體所引致的任何傳染病，有人類受其感染，武漢出現不明肺炎病例可被視為一種該類傳染病。發言人說：「政府會因應最新的科學實證和發展，不時評估風險，啟動或解除應變級別，並採取相應的防控措施。」

張建宗昨日出席一個論壇後表示，香港政府會對此次事件高度戒備，現已採取嚴重級別的應變計劃，強調絕不會掉以輕心。

張建宗指出，現階段尚無必要減少來往武漢和香港的航班或高鐵班次，做好把關措施已經足夠。各口岸將會採取最嚴謹的措施，若本港爆發懷疑個案，政府會即時作出回應。他續說，政府會與國家衛生健康委員會保持緊密聯繫，密切留意事態發展，並呼籲市民要從個人衛生做起，若有呼吸道感染應盡快求醫。

食物及衛生局局長陳肇始昨早出席電台節目

時確認，本港至今累計有7宗懷疑個案（後增加一宗），患者曾到武漢但未去過懷疑為傳染源頭的海鮮市場，且並非嚴重肺炎個案。大部分個案經檢測後證實為流感，4人已出院，另外3人分別在瑪嘉烈醫院、將軍澳醫院及屯門醫院留醫。

增3個案 累計8懷疑病例

昨日下午，醫管局又公佈一例於威爾斯親王醫院發現的新增個案，即昨日共增加3宗個案，累計懷疑病例數達8宗。

陳肇始指出，香港政府已啟動跨部門會議應對，衛生署會透過教育局發信通知學校及家長提高警覺，社會福利署亦會提醒院舍及日間中心加強警覺，康文署會加強消毒及清洗設施。她續指，醫管局亦會調整醫院探病時間以減少人流，同時加強監察醫護人員、病人及訪客的感染控制措施。

台澳人員登機查乘客體溫

香港鄰近地區也針對不明肺炎展開應對，台灣當局人員和澳門衛生局人員會登上來自武漢的航機，逐一篩查乘客體溫或健康評估。對於

上述措施，陳肇始表示，衛生署衛生防護中心檢視過相關做法，但現時本港關口已有人手進行抽驗，從武漢返港的關口亦已加設紅外線熱像儀，做法穩妥並能有效監測。

陳肇始透露，政府將計劃修訂《預防及控制疾病條例》，將新型傳染病納入法定呈報傳染病，規定醫生須向衛生署呈報懷疑個案，以提供多一重保障，希望能盡快在數周內完成。

陳肇始：或派員到武漢了解疫情

她強調，特區政府與國家衛健委一直有既定溝通機制，互相就任何應急措施或重大政策交流及通報，政府將再檢視此溝通機制，有需要時亦不排除派員到武漢了解疫情，但相信現時的溝通機制有效。

澳門加強陸路口岸入境車道人員檢疫

另外，澳門衛生局表示已加強對各陸路口岸入境車道人員的衛生檢疫措施，由昨日凌晨起，對關閘、港珠澳大橋、珠澳跨境工業區邊境和蓮花口岸等陸路口岸的入境司機、旅客進行體溫篩查，並提醒前線警務人員保持警惕，若發現可疑病例應及時通報。

公院限時探訪 未見「探病難」

醫院管理局昨日公佈所有公立醫院即日啟動「嚴重應變級別」後，各區公立醫院均已在當眼處貼出有「嚴重」兩個紅色醒目大字的海報，提醒市民政府已在醫院及診所採取加強監察和感染控制的應變措施，並公佈最新限制探病的時間和探訪限制。香港文匯報記者昨晚走訪港九多間醫院，探病時段的病房外未見出現「探病難」情況，但有市民指探訪限制不多不少都會帶來不便，亦有人表示擔心是次病情會變成沙士翻版，故進出醫院都會徹底洗手。

根據醫院管理局公佈啟動的「嚴重應變級別」計劃，一般急症病房將限制探病時間為每天不超過兩小時，療養及復康病房的探訪時間則每天不多於4小時，全部每次不可超

過兩人探訪；若病人在高風險病區留醫（包括隔離病房），則維持不准探訪。

昨晚6時過去後，香港文匯報記者先後走訪灣仔的律敦治醫院及港島東的東區尤德夫人那打素醫院，病房外的告示板均已張貼即日啟動「嚴重應變級別」的通告。內容主要限制普通科病房的探病時間為每天下午6時至8時；所有精神病房的探病時間則為每天下午3時至5時。不過，病房外未見有要等候探病的病人家屬或親友，情況平靜。

出入醫院須洗手

另在九龍區的伊利沙伯醫院，院內多處當眼處都貼有寫上「嚴重」兩個醒目紅色大字的海報，提醒市民已啟動「嚴重應變級別」應變計劃，並提醒進入醫院範圍的人士出入均須洗

手、預先量度體溫及必須佩戴口罩，孕婦應考慮到醫院探病的風險，盡量避免到醫院，以及12歲以下的兒童訪客不准進入病房等。

有到伊利沙伯醫院探病的市民表示，海報只是提示作用，探病時段及限制基本上與過往差不多，不認為會帶來不便。

一名剛在兩周前誕下嬰兒的練小姐表示，剛獲通知新生嬰兒特別護理病房的探病時間有變，由昨日起會減少一節探病時間，不多不少會帶來不便。

病人：憂變沙士翻版

另一名到醫院覆診的陳女士則指，擔心是次病情變成沙士翻版，加上家中有小朋友，為免將病菌帶回家，進出醫院都會徹底洗手。

香港文匯報記者 蕭景源

香港文匯報訊（記者 成祖明）醫院管理局昨日發表聲明，就網上平台所流傳一段聲稱訪問公立醫院護士的帖文，指稱公立醫院隱瞞到訪過武漢後出現肺炎病例的病人數目，作出嚴正澄清，指有關內容並非事實。

醫管局呼籲公眾切勿誤信謠言，亦不應轉載有關謠言。

網上流傳一段帖文，引述一名「公立醫院護士」指稱公立醫院隱瞞到訪武漢後出現肺炎病例的病人數目。醫管局表示，公立醫院一直有嚴謹機制接收來自傳染病高

風險地區而出現病例的病人。

就近日武漢出現的不明原因肺炎群組個案，醫管局已提醒所有醫護人員，遇到有懷疑個案時，必須盡快將病人隔離及安排合適的測試，以確定病人是否受感染，並且必須盡快向衛生防護中心呈報有關個案。

香港文匯報訊（記者 成祖明）香港旅遊發展局早前因應現時社會狀況並確保公眾安全，取消舉辦多年的除夕煙花匯演，以全新形式舉行加強版「幻彩詠香江」燈光音樂匯演及「香港除夕倒數」大抽獎代替。不過大抽獎的系統出現技術問題，導致大量市民無法進入網站或收不到抽獎號碼。旅遊發展局總幹事程鼎一昨日在電台節目中表示，初步調查發現是出現技術問題，驗證碼被誤作垃圾郵件，而非網站不勝負荷，已要求承辦商提交詳盡報告，並

提醒得獎者不要被假冒電郵欺騙，重申電郵中不會要求得獎者提供個人資料。

實際運作上無負荷問題

程鼎一表示，除夕大抽獎出現技術問題的原因是為除夕大抽獎進行壓力測試時，假設每分鐘有300萬人次進入，實際運作上沒有負荷問題，但因活動需電郵驗證碼，需要在短時間內大量收發電郵，被電郵平台誤以為是垃圾郵件，以致電郵遭攔截，使參與抽獎者收不到驗證碼。

此外，在活動開始前數小時將原有以電話號碼登記，改為以電郵登記，程鼎一指出，因為與網絡供應商溝通後，擔心負荷過大，故建議將有關規則改為以電郵登記。

他承認，因籌備時間不足，以致抽獎出現問題，相信有較多改善空間，已要求承辦商提交詳細報告，也會聘請專家研究整個流程編排等。

程鼎一表示，留意到不少市民可能對抽獎活動感到失望，並強調活動主要是為新一年的來臨增加氣氛而設，一發現問題便會作出檢討，也不排除在往後時間推出其他補救措施，例如再次進行大抽獎，但會在檢討後，找出問題原因及處理，可行的

專家憂春運令不明肺炎擴散

香港文匯報訊（記者 文森）武漢市出現不明肺炎疫情，香港大學感染及傳染病中心總監何栢良昨日出席電台節目時表示，按現時公佈資料，武漢感染人數在短期內由27宗增至44宗，涉及新型病毒，有充分理由懷疑當地發生人傳人情況，呼籲政府要盡可能加強防禦措施。他擔憂，該病有可能會在春運期間的擠迫環境下進一步擴散。

何栢良表示，月底農曆新年時，香港及內地將出現因春運而產生的人流。若該病毒容易在人與人之間傳播，或會在春運的擠迫環境下進一步擴散。

倡港提升防病毒措施

他續說，現時內地每日有旅客經不同途徑到港，所以當內地出現肺炎個案時，香港有懷疑個案屬正常情況，相信此是傳染爆發亮起的「第一盞紅燈」。香港需提升防範病毒的措施，在出入境的人多地方，包括高鐵站及機場，及醫院前線內科病房，應對措施應更為嚴格。

對比沙士時期，現時科技手段已有大幅進步。何栢良指，現時調查神秘病毒的微生物儀器及技術相當成熟，港大醫學院有高通量基因排序，24小時內就可以找出一些不知名的病毒。而武漢亦有一個中科院病毒所，能以國家級水平處理危險病毒。迄今為止武漢市衛健委有兩則關於疾病的通告，如果政府確認兩個樣本的病毒完全相同，應該即時公佈。

他並指，若新型病毒的源頭是來自野生動物或野味，相信背後有供應鏈，並會供應至除武漢外的其他省份。若帶病毒的野味傳到其他省份城市的屠宰場，或對出入街市的人群造成傳播風險。

教局函全港學校 促加強防禦措施

香港文匯報訊（記者 成祖明）內地湖北省武漢市出現肺炎病例個案，衛生防護中心正密切監察情況。教育局日前向全港學校致函，促請學校提高警覺，加強防禦措施，以及盡早呈報校內懷疑集體感染傳染病個案，衛生防護中心會按情況，建議學校是否需要安排停課，也為將舉辦內地交流團的學校提供建議。

子女若發燒不應回校

教育局在信中促請校方提高警覺，加強防禦措施，並呼籲家長合作，注意學童個人及環境衛生，配合校方所採取的措施，預防肺炎在校園傳播，也促請學校落實衛生防護中心的建議，加強預防措施，包括正確洗手、正確使用口罩等，減低感染風險。

教育局提醒家長留意子女的身體狀況，若出現發燒或呼吸道感染病徵，應戴上口罩，盡快求醫，不應回校上課。

教育局表示，學校若懷疑校內有傳染病爆發情況，應立即填妥呈報表格，須盡早向衛生防護中心呈報，以便該中心及早進行調查和防控措施。倘若學校因傳染病而考慮校本停課，必須諮詢衛生防護中心，該中心會按情況，包括患病人數、爆發趨勢、防控措施等因素，建議學校是否需要安排停課。

教育局提醒，將舉辦內地交流團的學校，應注意以下預防措施，包括避免接觸禽鳥或其糞便和到濕貨街市、活家禽市場或農場，避免近距離接觸患者，注意食物安全和衛生，避免進食或飲用生或未熟透的動物產品，身處外地如感不適，應盡快求診；從外地回港後，若出現發燒等病徵，應立即求診及告訴醫生曾到訪的地方。

申請酒牌續期公告
ALABAR

現特通告：黃俊傑其地址為香港跑馬地景光街36-44號金光大廈38號地下高層3號舖，現向酒牌局申請位於香港跑馬地景光街36-44號金光大廈38號地下高層3號舖ALABAR的酒牌續期，其附加批註為酒吧。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號路政道市政大廈8字樓酒牌局秘書收。

日期：2020年1月5日

NOTICE ON APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE ALABAR

Notice is hereby given that Wong Chun Kit Eric of Shop No.3, UG/F., No.38 Kam Kwong Mansion, 36-44 King Kwong Street, Happy Valley, Hong Kong is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of ALABAR situated at Shop No.3, UG/F., No.38 Kam Kwong Mansion, 36-44 King Kwong Street, Happy Valley, Hong Kong with endorsement of bar. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 8/F., Lockhart Road Municipal Services Building, 225 Hennessy Road, Wanchai, Hong Kong within 14 days from the date of this notice.

Date: 5th January 2020

醫局澄清無隱瞞現病徵病人數目

香港文匯報訊（記者 成祖明）醫院管理局昨日發表聲明，就網上平台所流傳一段聲稱訪問公立醫院護士的帖文，指稱公立醫院隱瞞到訪過武漢後出現肺炎病例的病人數目，作出嚴正澄清，指有關內容並非事實。

除夕抽獎現混亂 涉電郵技術問題

香港文匯報訊（記者 成祖明）香港旅遊發展局早前因應現時社會狀況並確保公眾安全，取消舉辦多年的除夕煙花匯演，以全新形式舉行加強版「幻彩詠香江」燈光音樂匯演及「香港除夕倒數」大抽獎代替。不過大抽獎的系統出現技術問題，導致大量市民無法進入網站或收不到抽獎號碼。旅遊發展局總幹事程鼎一昨日在電台節目中表示，初步調查發現是出現技術問題，驗證碼被誤作垃圾郵件，而非網站不勝負荷，已要求承辦商提交詳盡報告，並提醒得獎者不要被假冒電郵欺騙，重申電郵中不會要求得獎者提供個人資料。